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TEMA: MERCOSUL 

Ano 4 - Número 4 – Março de 2025 

 

MERCOSUL publica ata da reunião do GRELEX 

 

O MERCOSUL publicou a ata da XXV Reunião Ordinária do Grupo de Relacionamento Externo (GRELEX), 

realizada em 12 e 13 de março de 2025. O GRELEX é o órgão que coordena a agenda negociadora de acordos 

comerciais do Mercosul com terceiros países ou blocos econômicos. 

 

A reunião definiu a agenda negociadora durante a Presidência Pro Tempore da Argentina (PPTA). Na ata, os 

membros do MERCOSUL relataram o status e decidiram os próximos passos das negociações com cada 

parceiro comercial. Informamos os principais destaques abaixo. 

  

Agenda Extrarregional 

 

União Europeia  

As delegações trataram dos avanços do processo de revisão legal, que se encontra na sua etapa final. 

Além disso, trocaram pontos de vista sobre o processo de tradução dos textos. 

 

EFTA 

Foi reiterado que esta negociação é uma das prioridades do bloco e que se tem o objetivo de concluir 

as negociações neste semestre. Além disso, dialogou-se sobre as expectativas relativas à ronda de 

negociações que acontecerão em Buenos Aires, de 25 a 28 de março de 2025, e os passos seguintes. 

 

Emirados Árabes Unidos 

Foi reiterado que esta negociação é uma das prioridades do bloco e que se tem o objetivo de concluir 

as negociações neste semestre. 

 

Agenda Regional 

 

Chile  

Foi reiterado o interesse em levar adiante a assinatura do Protocolo Adicional de modernização do regime 

de origem, no âmbito do ACE-35. Além disso, a delegação do Brasil destacou a necessidade de os Estados 

Partes subscreverem o Protocolo Adicional relativo à Iniciativa Facilitadora de Comércio Brasil-Chile para o 

setor de cosméticos. 
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Colômbia  

A PPTA se comunicará com a Colômbia para explorar a possibilidade de continuar com os trabalhos de 

transposição da nomenclatura e poderá tratar de outros assuntos, como a modernização do regime de 

origem e acesso a mercados, no âmbito do ACE-72. A delegação do Brasil ressaltou que, em julho de 

2024, circulou no âmbito do Comissão Técnica nº 3 (Normas e Disciplinas Comerciais) uma proposta de 

texto relativa ao novo regime de origem do ACE 72 e solicitou às demais delegações que apresentassem 

seus comentários a fim de enviar a proposta à Colômbia. 

 

El Salvador  

Foi manifestado interesse em avançar na negociação com o país e foi acordada uma proposta de roteiro 

que será enviada ao El Salvador para organizar as negociações durante o primeiro semestre de 2025. 

 

Bolívia 

Foi informado sobre o processo de internalização dos 33º e 34º Protocolos Adicionais ao Acordo de 

Complementação Econômica nº 36 (ACE-36) relativos ao drawback e admissão temporária e à 

acumulação estendida de origem, respectivamente. 

 

Peru 

A PPTA informou sobre a comunicação recebida por parte do Peru e acordou em entrar em contato 

com o país para discutir temas de interesse comum em um eventual aprofundamento do ACE-58. 

 

Outros Assuntos 

 

Em relação ao Acordo MERCOSUL-Israel, as delegações da Argentina, Paraguai e Uruguai enfatizaram a 

necessidade de implementar as preferências acordadas com Israel e convocar urgentemente o Comitê 

Conjunto do Tratado de Livre Comércio, enquanto a delegação do Brasil destacou questões de transparência 

na extensão do tratado. Em relação ao Egito, foi acordado propor uma reunião informal virtual no segundo 

semestre. Também reiteraram a importância de um acordo com o Japão e de impulsionar uma maior 

aproximação através de diferentes mecanismos com o país. A PPTA mencionou os contatos realizados pela 

Indonésia relativos à negociação de um acordo comercial, e expressaram interesse em impulsionar 

negociações com Vietnã.  

 

Acesse a ata da reunião na íntegra aqui. 
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